

## 最高检启动“检察护企”专项行动 部署14项重点工作

据新华社 记者2月25日从最高人民检察院获悉,最高检近日印发《“检察护企”专项行动工作方案》,决定自2024年2月至12月开展“检察护企”专项行动。

根据方案,此次专项行动主要有14项重点工作举措,分别是:1.严惩破坏公平竞争领域犯罪;2.严惩民营企业内部腐败犯罪;3.

开展对公司实控人、高管背信损害公司利益行为的监督治理;4.开展“空壳公司”专项打击治理;5.以“挂案”清理为抓手,加强对涉企案件的立案监督;6.依法稳妥适用强制措施;7.开展涉罪单位财产性判项执行专项监督和侵害企业合法权益犯罪的刑事裁判涉财产部分执行法律监督;8.加强对涉企民事

生效裁判和执行案件的监督;9.加强对涉企行政诉讼监督中的行政生效裁判案件和行政违法行为的监督;10.开展公益诉讼监督;11.加大控告申诉案件办理力度;12.加强对民营企业的产权保护;13.深化知识产权检察综合履职;14.深化涉案企业合规改革。

方案要求,各级检察机关要结合司法办

案,深入开展溯源治理。坚持治罪与治理相结合,针对司法办案反映出的涉案企业内部管理问题,鼓励、引导民营企业加强自身合规建设,促进民营企业健康发展,促进民营企业健康成长。要加大对案释法和法治宣传力度,引导民营企业及内部人员增强法治意识,推动建设法治民营企业、清廉民营企业。

## 我国在脑机接口领域获新突破 他用意念控制了光标

据新华社北京2月25日电 在患者聚精会神注视下,一个红色小球向着屏幕另一端的蓝色小球缓慢移动、接近、重合——这不是科幻电影中的场面。近日,首都医科大学附属北京天坛医院神经外科贾旺教授团队联合清华大学洪波教授团队,利用微脑机接口技术首次成功帮助高位截瘫患者实现意念控制光标移动,这意味着我国在脑机接口领域取得新突破。

患者是一名35岁的青年男性,5年前因意外事故导致颈椎高位截瘫,完全失去自理能力。去年12月19日,由贾旺团队为患者成功实施微创无线脑机接口植入手术,将微型脑机接口处理器植入患者颅骨中,并成功采集到脑膜外的感觉运动脑区神经信号。术后第10天患者顺利出院。

贾旺介绍,患者居家后,研究团队通过远程指导,对其进行无线脑机接口辅助康复训练。系统通过体外机隔着患者头皮为体内机无线供电,实现神经电生理数据传输,并把脑电信号翻译成外部设备的控制指令。经过近两个月康复训练,患者不但可通过意念活动驱动气动手套抓握水瓶,还可控制电脑屏幕上的光标移动。

“红球”追上蓝球,看似简单的动作意味着患者与科技电子产品通过脑机接口实现交互。”贾旺说,能实现这样的功能,得益于电极的精准定位植入以及神经电生理信号的高效传输和准确解码。

洪波介绍,目前团队正不断优化脑机接口解码算法,计划帮助患者实现通过意念活动控制电子书翻页、光标点击确认等,增强患者与电子设备的交互能力。“微创无线脑机接口的成功植入及意念控制光标的实现,有望为高位截瘫、肌萎缩侧索硬化等神经功能障碍患者提供全新的康复治疗方向,为患者恢复生理功能、回归社会带来新的希望。”

## 中国渤海勘探 发现全球最大变质岩油田

据中新网 中国渤海深层油气勘探再获发现。中国海油25日宣布,亿吨级油田渤中26-6油田新钻探井测试产能创新高,新增油气探明储量超4000万立方米,推动该油田累计探明储量突破2亿立方米,成为全球最大的变质岩油田。

渤中26-6油田位于渤海南部海域,距离天津市约170公里,平均水深22.1米,自2023年发现以来一直坚持持续勘探,先后钻探多口评价井。其中,渤中26-2北2井钻遇油气层达118米,测试平均日产油超390立方米、日产气超50000立方米,创该油田新钻探井测试产能最高纪录,进一步扩大了油田储量规模。

据介绍,按照正常采收率测算,渤中26-6油田能够开采原油超3000万立方米,提炼成汽油后能够满足百万级人口城市居民日常交通使用超20年,同时可开采天然气超110亿立方米,能够满足百万级人口城市居民家用燃气超60年,具有可观的社会与经济效益。

渤中26-6油田的储量埋藏在海底数千米深的潜山里,主要由变质岩组成,所在位置是伸展-走滑复合断裂持续强烈活动地区。传统理论认为,这种区域由于断裂持续强烈活动,深层油气藏容易被破坏而难以形成规模性油气聚集,此前多家国外知名石油公司钻探80余口深层井均未获规模发现。

中国海油科研人员进行科技攻关,创新油气勘探理论,自主研发低频全方位地震勘探技术,攻克复杂断裂带深部地震成像,推动渤海勘探主战场由浅部拓展至深部,显性潜山拓展至隐性潜山,指导发现了渤中26-6油田等多个亿吨级油田。

中国海油勘探副总师徐长贵表示,此次突破进一步夯实了渤海油田增储上产的物质基础,为中国海洋石油工业勘探开发向深部复杂领域发展提供了坚实的理论和科技储备。

## 中国男队战胜法国队 实现世乒赛11连冠



2月25日,中国队在颁奖仪式上高举冠军奖杯。  
新华社记者 杨世尧 摄

据新华社韩国釜山2月25日电 发球得分,成功卫冕!马龙左手握拳,右手轻击台面,用一种稍显内敛的方式庆祝自己的第九个世乒赛团体赛冠军,并与世锦赛舞台告别。25日晚,2024年釜山世界乒乓球团体锦标赛男团决赛中,中国队以3比0战胜法国队,实现世乒赛11连冠。这也是中国男队第23次捧起斯韦思林杯。

赛后,马龙对全场观众说,这是他的最后一场世锦赛比赛,能以胜利结束,他的世锦赛之旅是完美的。

随着中国队第23次举起斯韦思林杯,本届赛事全部结束。樊振东、孙颖莎分别获评最佳男、女运动员。

24日,中国女队3比2艰难战胜日本队,夺得2024年釜山世界乒乓球团体锦标赛女团冠军,实现六连冠。

## 杭州警方通报“宾利司机高架伤人”: 双方为表兄弟

据央视新闻 2月25日,浙江杭州,网友发布视频,在杭州一高架发生伤人事件,前方宾利驾驶员与后方宝马驾驶员发生肢体冲突,前车驾驶员将宝马驾驶员拖出驾驶室,当街对其进行殴打。对此,杭州公安发布警情通报:

关于网上流传的宾利车驾驶员伤人视频,经核查,系我局已立案侦办的一起涉嫌故意伤害案。双方当事人侯某仁、侯某彬系兄弟(均安徽籍,在杭州经营物流业务),因经营纠纷,2月22日14时许,侯某仁(男,39岁)得知其表弟侯某彬(男,32岁)在银行欲冻结公司账户后,从公司驾车赶往银行(随身携带茶刀)。其间,侯某彬开车离开,故侯某仁驾车追赶,在钱塘快速路上将侯某彬驾驶的车辆别停,并持茶刀对侯某彬进行殴打。经送医治疗,侯某彬无生命危险。

犯罪嫌疑人侯某仁于当日18时许被公安机关抓获,因涉嫌故意伤害罪,于次日被依法刑事拘留。目前,案件正在进一步办理中。

## 娃哈哈集团创始人宗庆后逝世

据新华社杭州2月25日电 记者25日从娃哈哈集团获悉,娃哈哈集团创始人宗庆后因病医治无效,于当日10时30分在杭州逝世,享年79岁。

1987年,宗庆后带领一个校办企业的两名退休教师,凭着14万元借款,靠代销汽水、棒冰起家,通过产品创新、技术创新、营销创新,创立了“娃哈哈”这一知名品牌。宗庆后也成为改革开放后民营企业家的代表人物之一。

宗庆后是第十、十一、十二届全国人大代表,中国共产党浙江省第十二、十三、十四届代表大会代表,还曾获得全国劳动模范、全国五一劳动奖章、改革开放40年百名杰出民营企业企业家等荣誉。



宗庆后  
「娃哈哈」微信公众号供图

## “布鞋首富”的风云人生

认为,娃哈哈几十年的发展就是从这几分几厘开始的。

后来,他抓住当时学生普遍存在营养不良情况的商机,找到专家专门开发儿童服用的、当时尚属市场空白的营养液。在上门做广告的企业“像大熊猫一样稀有”的年代,宗庆后坚持一个个城市地跑报社、电视台,最后“喝了娃哈哈,吃饭就是香”的广告成功打开了娃哈哈营养液的市场,第三年销售额就逼近亿元大关,他也掘到了人生的第一桶金。

企业发展势头虽旺,娃哈哈集团步入规模经营之路却并不顺利。1991年,娃哈哈营养食品厂兼并了杭州罐头食品厂。“民营小鱼”吃掉“国有大鱼”引起争议,宗庆后被一些报纸批评“控社会主义墙脚”;双方企业的员工们也怨声迭起。

面对质疑,宗庆后跟几千名员工“掏心窝子”,鼓舞大家的信心。他先是用一场大会,让千人归心,然后用行动和事实证明:杭州娃哈哈集团成立后,利用产品和市场优势,成功盘活了杭州罐头厂的存量资产,用三个月让它扭亏为盈。娃哈哈集团一举跻身全国工业企业利税500强行列,宗庆后也在2010年问鼎中国首富。

创业以来,宗庆后带领娃哈哈不断创新,坚守实体经济,打造了包括娃哈哈纯净水、AD钙奶等大批家喻户晓的饮料品牌,彰显出与时俱进的浙商精神。

尽管三次问鼎中国首富,宗庆后依然三十年如一日地从简生活,每年生活开销不超过5万元。宗庆后表示:“我是一个普通人,从底层崛起的凡人。幸运的是,我生于此一个大时代。”

### 不忘来时路 从“首富”到“共富”

40多岁选择创业,对于宗庆后而言,是源于摆脱贫困的冲动,纯粹是希望能让一家人吃饱、穿好、过上好日子。

而脱离贫困、拥有一定财富后,宗庆后也开始了新的思考:如何让更多人共享财富,走向共同富裕。

宗庆后坚持做慈善近30年,各个领域中最关注教育。在此前采访中他表示:

(据中新网)

## 共和党初选 特朗普再下一城

据新华社华盛顿2月24日电 据美国多家主流媒体测算和报道,前总统特朗普在24日举行的美国2024年总统选举南卡罗来纳州共和党初选中胜出。

南卡罗来纳州投票站当天晚间关闭几分钟,美国多家主流媒体就各自根据测算结果宣布特朗普战胜美国前常驻联合国代表妮基·黑利。特朗普随后发表讲话称,这一胜利“比预想中的还要大”。尽管特朗普被多项指控缠身,但他在共和党党内地位稳固,今年该党初选开始以来,他未尝败绩。

黑利出任美国常驻联合国代表前是南卡罗来纳州州长,她在该州投入大量资源造势拉票,希望阻挡特朗普前进势头。美国选举专家认为,“主场”落败将加大黑利退选的压力,特朗普距离再次成为共和党总统候选人又近了一步。

美国有线电视新闻网出口民调显示,南卡罗来纳州共和党初选投票者中,近九成对美国走向不满意,约一半人对现状感到愤怒,他们最关心的问题包括移民、经济、外交政策、堕胎权等。

初选是美国总统选举的第一阶段,将持续至6月。初选结束后,民主党和共和党将各自举行全国代表大会正式提名总统和副总统候选人。今年美国大选投票日为11月5日。

## 特朗普和米莱 “奔现”了

据观察家网 阿根廷总统哈维尔·米莱是日前美国总统特朗普的铁杆支持者,素有“阿根廷特朗普”之称。当地时间2月24日,正在访问美国的米莱,终于和特朗普见面了。

“总统先生!”见到特朗普时,米莱难掩内心激动,高声打招呼后,给了特朗普一个热情的拥抱。

根据米莱在社交媒体转发视频,特朗普对米莱表达了高度肯定,告诉众人“他(米莱)是一名MAGA”,并对米莱说,“让阿根廷再次伟大”。

米莱激动地说出自己的标志性口号,“自由万岁”。他感谢特朗普“所做的一切工作”,同时说道:“我希望再次见到您,我希望下次见到您的时候您将再次担任美国总统。”

值得一提的是,在到访美国并参加CPAC会议的前一天,当地时间23日,米莱在布宜诺斯艾利斯会见了美国国务卿布林肯。会谈中,米莱着重寻求拜登政府对于其经济计划的支持。



特朗普和米莱合照。 社交媒体供图

## 以官员:将就巴以停火协议进一步谈判

据新华社耶路撒冷2月25日电 一名不愿透露姓名的以色列官员25日凌晨向新华社记者确认,以色列将在未来几天派遣代表团前往卡塔尔首都多哈,就新一轮巴以停火协议进行进一步谈判。

这名官员说,以色列随时准备在24日听取了最新一轮停火谈判进展,随后决定将在未来几天派出一个由非高级官员组成的代表团前往多哈,就协议中的人道主义方面部分细节进行进一步磋商。

今年1月以来,以色列、美国、埃及和卡塔尔围绕以色列和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)之间的停火协议先后举行多场谈判。由于哈马斯和以色列拒绝面对面谈判,因此埃及和卡塔尔方面事先与哈马斯沟

通,再与以色列进行谈判。最新一轮停火谈判2月23日在法国首都巴黎举行。以色列公共广播公司24日援引以方官员的话说,此次谈判取得积极进展,已就一份新的停火协议框架达成一致,但仍有细节尚未敲定。

## 以军在加沙地带 打死多名巴武装人员

据新华社耶路撒冷2月25日电 以色列军方25日早发布战况通报说,以军过去一天在加沙地带打死多名巴武装人员。

通报说,以军24日的军事行动主要集中在加沙地带南部的汗尤尼斯和中部地区。在汗尤尼斯西部,以军打死多名巴武装人员,并逮捕“多名试图混在民众中逃跑的恐怖分子战斗人员”。以军还在这一地区缴获了手榴弹、弹药等武器。

通报说,在加沙地带中部,以军打死多名“恐怖分子”。以战机24日对加沙地带多处目标发动空袭,其中包括巴武装

组织的火箭弹发射场。

通报说,一名以军士兵24日在加沙地带南部的军事行动中死亡,另有3名军官和士兵受重伤。自去年10月底以军向加沙地带发动地面行动以来,共有239名以军人员在加沙地带死亡。

据巴勒斯坦加沙地带卫生部24日发布的数据,以军过去24小时对加沙地带的袭击共造成92人死亡、123人受伤。去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动已造成超过2.96万人死亡、逾6.97万人受伤。

据新华社北京2月25日电 美国 and 英国24日空袭也门多地的胡塞武装目标,声称这是对胡塞武装近来频繁袭击商船的回击。

这是自1月12日以来美英对胡塞武装采取的第四次联合行动。两国在一份联合声明中说,也对也门8处地点的18个胡塞武装目标发动了空袭,包括地下武器和导弹储存设施、防空系统、雷达和一架直升机。

美国国防部称,空袭旨在进一步削弱胡塞武装的军事能力。

据胡塞武装控制的马西拉电视台24日报道,美国和英国当晚对也门首都萨那发动多次空袭。对于美英新一轮联合空袭,胡塞武装发言

## 美英空袭也门多地 胡塞武装再次袭击美国船只

人叶海亚·萨雷亚在一份声明中回应,这是“侵略”,胡塞武装将对抗“美英的升级行动”,对敌对目标采取“更有质量的军事行动”。

新一轮巴以冲突去年10月7日爆发后不久,胡塞武装开始在红海水域袭击“与以色列有关联”的船只,以示“对巴勒斯坦的支持”。今年1月12日以来,美国和英国连续对胡塞武装目标发动空袭,造成多人死亡。

25日,胡塞武装发表最新声明说,已对亚丁湾一艘悬挂美国国旗、由美国所有和运营的燃料及化学品运载货轮“托尔姆·索尔”号展开打击,发射了一系列导弹。目前,“托尔姆·索尔”号没有受损,也没有人员伤亡。